

## ХРОНОГРАФ



27 мая 1920 г. – Декрет об образовании Татарской АССР.

26-27 сентября 1920 г. – I Учредительный съезд Советов рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов Татарской АССР.

9-12 июня 1923 г. – IV совещание ЦК РКП (б) с ответственными работниками национальных республик и областей в Москве. Осуждение М. Султан-Галиева, исключение его из партии.

19 октября 1925 г. – Постановление ЦК партии «О состоянии и работе Татарской областной партийной организации.

1 декабря 1929 г. – Первый республиканский слет ударников промышленности.

16 февраля 1930 г. – Постановление ЦИК и СНК Татарской АССР «О ликвидации в Татарии кулачества как класса».

23 мая 1930 г. – Постановление ЦК ВКП (б) «О состоянии и работе Татарской парторганизации».

25 июня 1931 года стало стартовой датой в истории большой энергетики Татарстана. В этот день председателем управления Государственного всесоюзного объединения энергетического хозяйства «Энергоцентр» Г. М. Кржижановским был подписан Приказ №267 о создании районного управления государственных электрических станций ТАССР «Татэнерго». Было утверждено временное положение о РУ «Татэнерго».

1931 г. – На базе экономического факультета Казанского государственного университета имени В.И. Ульянова-Ленина был создан Казанский государственный финансово-экономический институт.

1931 г. – Основано открытое акционерное общество «Казанское моторостроительное производственное объединение».

5 марта 1932 г. – На базе аэродинамического отделения Казанского государственного университета создан Казанский авиационный институт

14 марта 1931 г. – Слет ударников колхозов Татарской, Башкирской, Чувашской АССР, Удмуртской, Марийской и Мордовской автономных областей в Казани.

1932 г. – Свое название получил город Зеденодольск. Город возник на месте марийского посёлка Порат, входящего в Большепаратскую сотню. В 1865 году упоминается, как село Кабачищи (по названию участка пахотной земли паратских крестьян «Кабачищенские поляны»). С 1897 года посёлок носил название Паратский затон (Паратск), а с 1928 года — рабочий посёлок Зелёный Дол.

1932 г. – Организована Казанская студия кинохроники на основе Татарской производственной базы "Союзкинохроника", и именно в 1932 году на кинопродукции студии впервые появляется титр "Казанская студия

кинохроники". Среди лучших фильмов студии можно назвать: "Джалиль. Страницы борьбы" (1976 г.), "Это – КамАЗ" (1982 г.), "Нефтяники Татарии" (1982 г.), "Здравствуй, Леша" (1985 г.). В частности, последняя картина была принята Госкино СССР по I (высшей) категории и выпущена на экраны страны самым массовым тиражом – 980 кинокопий.

1932 г. – В Казанском театре юного зрителя прошел первый спектакль.

Апрель 1932 г. – «Казанский молочный комбинат» начал свою производственную деятельность.

1 октября 1932 г. – Открыт Казанский электротехникум связи

15 мая 1933 г. – I Всесоюзный съезд колхозников-ударников.

28 сентября 1933 г. – II Всесоюзный съезд колхозников-ударников.

6 ноября 1933 г. – Образован театр им. К. Тинчурина. Театр был создан по призыву первого Всесоюзного съезда колхозников-ударников и личной инициативе К. Тинчурина как передвижной филиал Татарского государственного академического театра. Первый спектакль по пьесе К. Тинчурина и К. Наджми "Булат бабай семьясы" ("Семья дедушки Булата") был поставлен 6 ноября 1933 года в деревне Шали Пестречинского района Татарской АССР. Именно это число и было принято за дату основания театра. Основу труппы в то время составляли известные артисты академического театра, такие, как Гульсум Болгарская, Зариф Закиров, Ибрагим Шагдалеев, Мазит Ильдар, а также Азаль Ягудин, Гульсум Камская, Бибинур Галиуллина и др. С 1938 года театр получил статус самостоятельного колхозно-совхозного театра с базой в селе Балтаси. В 1942 году местом базирования театра стал г. Буйнск, а в 1944-м он был переведен в Казань.

1933 г. – Образовано республиканское Управление связи.

3 мая 1933 г. – Образован Казанский центральный аэроклуб. В этом же году состоялся 1-ый выпуск 9 лётчиков. В 1935 году состоялся 2-ой выпуск – 35 лётчиков и 150 парашютистов.

В предвоенные годы зародились богатые и славные традиции Казанского аэроклуба в пропаганде авиационно-технических знаний, авиаспорта, подготовке достойных защитников Родины. В этот период подготовлено и выпущено более 400 лётчиков, 120 лётчиков-инструкторов, 240 планеристов, более 1500 спортсменов-парашютистов.

1933 г. – Основан Завод № 387. В 1941 году Завод начал производство бипланов По-2. Серийное производство вертолетов началось в 1951 году. В 1956 Казанский вертолетный завод начал поставки вертолетов на экспорт. В 1965 году началось производство вертолетов Ми-8. В 1993 году завод был переименован в ОАО «Казанский вертолётный завод».

17 января 1933 г. – В пробную эксплуатацию пущен первый турбоагрегат фирмы "Вумаг" (Германия) мощностью 10 тысяч киловатт. В марте пущен второй такой же турбоагрегат. Мощность станции удвоилась. Это была вторая победа татарских энергетиков. Казанская ТЭЦ-1, одна из первых крупных теплоэлектроцентралей, внесла поистине революционный переворот в промышленность и быт Казани. Кроме Казани, она давала электроэнергию Зеленодольску, рабочим поселкам Юдино, Васильево, Дербышки и др.

3 января 1934 г. – Указ Президиума ЦИК СССР о награждении Татарии Орденом Ленина.

25 июля 1934 г. – В Казани состоялся I Всесетарстанский съезд писателей, на котором был избран первый состав правления Союза писателей Татарстана. С тех пор СП РТ ни на один день не прекращал свою деятельность. Сегодня в его составе насчитывается более 300 писателей.

1934 г. – Создано Татарское отделение треста по кинофикации (кинопрокат) «Росснабфильм» правопреемником которого является Государственное учреждение «Татаркино». В состав ГУ «Татаркино» входят Государственный

оркестр кинематографии Республики Татарстан, а также филиалы в городах Набережные Челны, Бугульма и Чистополь.

15-23 января 1935 г. – XVI Всероссийский Съезд Советов. Отчет правительства Татарской АССР.

1935 г. – Открытие Казанского театра кукол. Первоначально театр носил название "Первый государственный интернациональный театр кукол.

1935 г. – Создан Художественный фонд Татарстана. Занимается проектированием, реставрацией, сохранением творческого наследия.

Июль 1936 г. – Создан Союз художников Татарии.

Октябрь 1935 г. – Начало Стахановского движения в Татарии.

17 ноября 1936 г. – Запущен в эксплуатацию Казанский завод синтетического каучука.

21 августа 1937 г. – Создана государственная филармония имени Габдуллы Тукая – одна из крупнейших концертных организаций города Казани и Республики Татарстан. Создание филармонии ознаменовало собой новую эпоху в развитии национальной музыкальной культуры. С этого момента начался процесс целенаправленного совершенствования исполнительской культуры татарских певцов и музыкантов.

1937 г. – Наркомпищепромом СССР был создан Казанский мясоперерабатывающий комбинат.

1937 г. – Учрежден Верховный Совет Татарской Автономной Советской Социалистической республики, согласно конституции 1937 года являлся высшим органом государственной власти.

1938 г. – создан Союз театральных деятелей Республики Татарстан. Тогда он назывался Татарское отделение ВГО. Первым его Председателем был Любин Д. Р. — актер Казанского Большого драматического театра им. В. И. Качалова.

1938 г. – Российские геологи во главе с Губкиным И. М. доказали наличие значительных запасов нефти на территории между Волгой и Уралом. Впоследствии этот нефтедобывающий район стали называть «Вторым Баку».

1938 г. – В эксплуатацию введена Казанская ТЭЦ-2 – это в значительной мере расширило производственные мощности региона. Открытие богатых нефтяных месторождений на юго-востоке Татарстана стало главным стимулом для формирования крупного энергетического комплекса.

1939 г. – Указ о переводе татарской письменности с латиницы на алфавит на основе русской графики.

7 октября 1939 г. – организация Татарского научно-исследовательского института языка, литературы и истории.

Октябрь 1941 г. – Создание Казанского комитета обороны.

Ноябрь 1941 г. – Начало сбора средств на постройку танковой колонны «Комсомолец Татарии»

Июнь 1942 г. – Создание в Казани комиссии по мобилизации ресурсов Среднего Поволжья и Прикамья на нужды обороны.

29 марта 1943 г. – Отправка из Казани в Сталинград первого эшелона с грузом для восстановления города-героя.

Июль 1943 г. – Получена первая промышленная нефть в Шугуровском и Бавлинском районах ТАССР.

9 августа 1944 г. – Постановление ЦК ВКП (б) «О состоянии и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы в Татарской партийной организации.

25 августа 1944 г. – В фашистском застенке казнен выдающийся татарский поэт Муса Джалиль.

3 февраля 1945 г. – Постановление ЦК партии «О неотложных мерах по подъему сельского хозяйства Татарской республики».

13 апреля 1945 г. – Постановление Советского правительства об открытии Казанского филиала Академии Наук СССР.

1948 г. – Открытие Ромашкинского месторождения нефти.

Август 1954 г. – По городу Казани проложены первые километры газопровода для газификации города.

27 февраля 1955 г. – Первая телевизионная передача любительского телецентра в Казани.

Май 1955 г. – открытие нового месторождения нефти в районе поселка Бондюжский.

2 февраля 1956 г. – Указом Президиума Верховного Совета СССР татарскому поэту-патриоту Мусе Джалилю посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

24 мая-2 июня 1957 г. – Декада татарского искусства и литературы в Москве.

Май 1957 г. – Ввод в строй нового Казанского речного порта.

1960 г. – Начало строительства Нижнекамскнефтехима .

13 апреля 1960 г. – Постановлением Совета Министров РСФСР № 510 о создании Волжско-Камского государственного природного биосферного заповедника (заповедник состоит из двух участков — Сараловского и Раифский).

1960 г. – Открытие первого в ТАССР зимнего плавательного бассейна (по адресу Казань, ул. Ахтямова, д.3)

1960 г. – Государственный ансамбль песни и танца ТАССР за пропаганду татарской хоровой культуры и музыкального творчества народов СССР удостоен Госпремии ТАССР им. Г.Тукая.

25 июня 1960 г. – Юбилейная сессия Верховного Совета Татарской АССР, посвященная 40-летию республики.

1960 г. – Избрание Ф.А. Табеева первым секретарем Татарского обкома КПСС.

1960 г. – Начало строительство типовых АЗС в Татарстане. За VII и VIII пятилетки было построено 25 АЗС. При этом темпы строительства АЗС с каждым годом ускорялись, так к 1970г. было уже 45 АЗС.

25 июня 1960 г. – Ввод в эксплуатацию Центрального стадиона в Казани.

1960 г. – Переименование улицы Чернышевского в ул. Ленина (ныне Кремлевская).

19 апреля 1961 г. – Указом Президиума Верховного Совета ТАССР зарегистрирован вновь возникший населенный пункт Афанасьевского

сельсовета Челнинского района ТАССР с присвоением ему наименования Нижнекамский. Население составляло около 500 человек.

31 июля 1961 г. – Нижнекамскнефтехим дает первую продукцию.

Сентябрь 1961 г. – Приказом министра местной промышленности ТАССР Казанский химический завод переименовывается в Казанский лакокрасочный завод (с 1967 г. – Казанский завод бытовой химии, с 1993 г. – ОАО «Хитон»)

1961 г. – Постановлением Совета Министров ТАССР № 387 от 26.06.61 г. Татарская Учительская школа переименована в Казанское педагогическое училище (основано в 1876 г.). С 1995 – Казанский педагогический колледж.

1961 г. – Одно из первых выступлений В. Мессинга в Казани (в его ходе он раскрывает виновника убийства).

1961 г. – В республике осуществляется оргнабор рабочих на строительство Братской ГЭС.

1962 г. – Начало строительства речного вокзала.

1962 г. – Открытие в селе Болгары музея, экспонаты которого освещают историю и материальную культуру Булгара (сейчас – Болгарский государственный историко-архитектурный заповедник).

1962 г. – Казанцы получают возможность смотреть первую программу Центрального телевидения

1962 г. – Назначение М.Ш. Шаймиев управляющим Мензелинским районным объединением "Сельхозтехника"

1 февраля 1963 года Указом Президиума ВС РСФСР г. Набережные Челны был отнесён к категории городов республиканского подчинения.

1963 г. – Ввод в эксплуатацию Заинской ГРЭС.

Май 1963 г. – В Казани формируется новое военно-учебное заведение по подготовке офицеров-танкистов (Казанское танковое училище) – его деятельность была прекращена в 1947 г.

1963 г. – На Казаньоргсинтез заработал цех по производству фенола и ацетона.

1963 г. – В ТАССР вместо 46 существующих райкомов были созданы 17 партийных комитетов производственных колхозно-совхозных управлений (в 1964 г. еще 3) и 3 партийных комитета промышленно-производственных управлений.

12 июля 1963 г. – Начало работы Казанского завода органического синтеза, первенца нефтехимической отрасли Татарстана.

Август 1964 г. – Визит в Казань первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущева.

Ноябрь 1964 г. – Построена первая нить нефтепровода "Дружба", который берет начало в Альметьевске.

1964 г. – ТАССР занимает 1 место по производству продуктов животноводства во Всероссийском соревновании среди республик и областей Поволжья. (С вручением переходящего Красного знамени и премии в сумме 10 тысяч рублей. Большая группа передовиков производства удостоилась стать участниками ВДНХ и была награждена медалями и денежными премиями.

1964 г. – Организация Татарского Энергосбыта (Приказом №152 по РЭУ «Татэнерго»)

1964 г. - В связи с ликвидацией Татсовнархоза вновь образовано объединение "Татнефть" с местоположением в г. Альметьевске.

Октябрь 1964 г. – Дни татарской литературы в Москве.

1965 г. – Бюро Татарского обкома КПСС принимает решение о восстановлении райкомов партии на территории республики.

1965 г. – Казаньоргсинтез начал выпускать полиэтилен.

22 сентября 1966 г. – Поселок Нижнекамский получил статус города (день официального рождения Нижнекамска)

1966 г. – В Альметьевске создан автотрактороремонтный завод (с 1990 г. – завод "Нефтемаш").

1966 г. – Главным режиссером ТГАТ им. Камала назначен М.Салимжанов.

22 сентября 1966 г. – Рождение города Нижнекамска.

3 ноября 1966 г. – Открытие в Казани памятника Мусе Джалилю.

4 ноября 1966 г. – Открытие Дворца спорта в Казани.

7 января 1967 г. – Указ Президиума Верховного Совета СССР «О награждении Казанского авиационного института орденом Трудового Красного Знамени».

1967 г. – Открытие (ввод в эксплуатацию) нового здания цирка.

1967 г. – На «Зеленодольском заводе им. А.М. Горького» введен в эксплуатацию крупнейший в Европе цех титанового литья.

1967 г. – Первый турбогенератор Нижнекамской ТЭЦ-1 дал промышленный ток.

31 июля 1967 г. – Нижнекамский НХК дал первую продукцию.

1967 г. – Перед входом в Парк культуры и отдыха им. А. М. Горького устанавливают "Памятник павшим за Советскую власть" (автор памятника – Василий Маликов)

1967 г. – В Казани начинается трансляция второй общесоюзной программы ЦТ (после завершения строительства магистральной радиорелейной линии Москва — Свердловск).

11 августа 1967 года посёлок городского типа Бондюжский преобразован в город районного подчинения и переименован в Менделеевск.

3 января 1968 года коллектив нефтепромыслового управления «Альметьевскнефть» через газету «Труд» обращается с призывом начать Всесоюзное социалистическое соревнование за добычу 300–миллионной тонны нефти и право участвовать в почётной вахте её добычи.

1968 г. – В НПУ "Альметьевнефть" достигнута максимальная добыча нефти – 21,8 млн. т в год.

1968 г. – На киностудии Ленфильм снят черно-белый фильм «Моабитская тетрадь» – о судьбе и творчестве М. Джалиля.

Май 1968 г. – Заложен первый блок фундамента Нижнекамского шинного завода.

Август 1968 г. – Спецкор "Учительской газеты" Р. Илялов (в связи с вводом советских войск в Чехословакию) пишет чехословацким друзьям письмо-предупреждение "Всяк в своем доме хозяин" о готовящейся агрессии. За свое вольнодумство Р. Илялов поплатился партийным билетом.

23 октября 1968 г. – При Нижнекамском нефтехимическом комбинате организуется хоккейная команда "Нефтехимик".

Январь 1969 г. – Создано НПУ "Ямашнефть" (с 1970 г. – НГДУ «Ямашнефть» с расположением в Альметьевске).

1969 г. – Образуется Управление Совмина ТАССР по использованию трудовых ресурсов. В городах республики создаются бюро по трудоустройству.

1969 г. – Назначение М.Ш. Шаймиева – министром мелиорации и водного хозяйства ТАССР

1969 г. – По инициативе коллектива НПУ «Лениногорскнефть», заводов им.Горбунова, Кирова, объединения «Камгэсэнергострой», колхоза «Память Ленина» 1969 год был объявлен годом ударной трудовой вахты.

Апрель 1969 г. – Постановлением Совета Министров ТАССР создается Болгарский государственный историко-архитектурный музей-заповедник

Август 1969 г. – ЦК КПСС и Совет Министров СССР принимают совместное Постановление «О строительстве комплекса автомобильных заводов в Набережных Челнах Татарской АССР».

13 декабря 1969 г. – Начало строительства комплекса заводов КамАЗа.

1970 г. – Сдача гостиницы "Татарстан"

1970 г. – Массовым становится движение трудовых коллективов за досрочное выполнение пятилетнего плана и заданий к 7 ноября 1970 года; по производительности труда – к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Подхвачен почин москвичей и ленинградцев отработать 21-22 апреля 1970 года на сэкономленном сырье. Развернулось движение за сокращение сроков выполнения заданий по росту производительности труда, ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма.

1970 г. – Вышло Постановление Кабинета Министров ТАССР, согласно которому началось восстановление мемориального Дома-музея И.И.Шишкина в Елабуге

1970 г. – Набережных Челнах началось строительство комплекса предприятий по производству большегрузных автомобилей.

24 июня 1970 г. – За крупные успехи в развитии экономики и культуры и в связи с 50-летием Татарской АССР – ТАССР награждается орденом Октябрьской Революции.

31 марта 1970 г. – Начало эксплуатации крупного комплекса Нижнекамского нефтехимического комбината.

27 мая 1970 г. – 50-летие ТАССР.

1970 г. – Добыто 100 миллионная тонна нефти.

30 декабря 1970 г. – Татарстан вышел на уровень добычи нефти в 100 млн. тонн в год.

14 мая 1971 г. – Нефтедобывающей отраслью ТАССР получен первый миллиард тонн нефти.

1971 г. – Постановление о создании Альметьевского и Шугуровского государственных заказников

29 сентября 1971 г. – Первый съезд художников ТАССР.

1971 г. – Начало борьбы хоккейного клуба «Нефхимик» за выход в группу В.

27 сентября 1972 г. – Заинская ГРЭС, флагман энергетики ТАССР, достигла своей проектной мощности в 2 млн. 400 тысяч кВт.-ч.

29 декабря 1972 г. – Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Татарской АССР орденом Дружбы народов.

Октябрь 1973 г. – Начало строительства второго шинного завода в Нижнекамске.

1973 г. – Умер композитор Джандат Файзи

1973 г. – Казанский цирк внесен в список памятников архитектуры местного значения.

1973 г. – Зиля Сунглатуллина стала солисткой Татарского оперного театра.

1973 г. – Начало Шаляпинских чтений в Казани.

1973 г. – Умер спортсмен Курынов.

1974 г. – Турнир его памяти. Первый олимпийский чемпион из РТ, лучший спортсмен из РТ в 20 веке

1975 г. – Зарегистрирован 100-тысячный житель Альметьевска.

1975г. – Началось цветное телевещание.

1975г. – Открытие после 4 лет реконструкции музея-мемориала Шишкина в Елабуге.

1975 г. – Открытие ДРКБ.

1976 г. – Сошел с конвейера первый большегрузный КАМАЗ. Подарок от трудящихся к 25 съезду КПСС.

1976 г. – Открыт 25-метровый крытый бассейн в МЦ.

1976 г. – Открытие аэрозольного производства на Хитоне мощностью 40 миллионов баллонов в год. И лакокрасочное производство.

1977 г. – Открытие музея Боратынского в Казани.

16 февраля 1976 г. – Начат выпуск первых грузовых автомобилей с маркой КамАЗ в пусконаладочном режиме.

16 февраля 1976 г. – Казанский химический комбинат имени Вахитова награжден орденом Трудового Красного Знамени.

18 февраля 1976 г. – Казанский медико-инструментальный завод награжден орденом Трудового Красного Знамени.

15 июня 1976 г. – Ввод в строй крупнейшего в стране комплекса «Этилен-450» на Нижнекамском нефтехимическом заводе.

Октябрь 1976 г. – Завершение строительства 600-метрового автогужевого моста через Вятку.

22 октября 1976 г. – Казанский государственный педагогический институт награжден орденом Трудового Красного Знамени.

29 декабря 1976 г. – Начало эксплуатации первой очереди Камского объединения по производству большегрузных автомобилей.

Январь 1977 г. – Открытие Молодежного Центра в Казани.

1977 г. – Учреждение Всесоюзной доски почета.

1977 г. – Саре Садыковой присвоено звание народной артистки ТАССР.

1977 г. – Создание УВД по Казани в структуре МВД.

22 апреля 1978 г. второй шинный завод в Нижнекамске дал первую продукцию – шины для автомобилей повышенной грузоподъемности.

1978 г. – Первые трековые гонки на ипподроме, организованные ДОССАФ.

1978 г. – Победа Казани во всесоюзном социалистическом соревновании, за что была награждена переходящим красным знаменем профсоюзов.

Май 1978 г. – Начало строительства комплекса полиэтилена четвертой очереди на Казанском производственном объединении «Органический синтез».

31 мая 1978 г. – Принятие Конституции (Основного Закона) на внеочередной девятой сессии Верховного Совета Татарской АССР девятого созыва.

25 октября 1978 г. – Начало затопления котлована Нижнекамского гидроузла.

12 апреля 1979 г. – Ввод в строй в Нижнекамске первой в ТАССР установке по переработке нефти на строящемся нефтеперерабатывающем заводе.

4-10 июля 1979 г. – Дни советской литературы в Татарской АССР.

10 июля 1979 г. – С главного конвейера КамАЗа сошел 100-тысячный автомобиль.

16 ноября 1979 г. – В Казани родился миллионный житель. Казань стала просить деньги на метро.

23 октября 1979 г. – Указом Президиума Верховного Совета СССР Казанский государственный университет имени В.И. Ульянова-Ленина награжден орденом Ленина.

Ноябрь 1981 г. – Нефтедобывающий отраслью ТАССР получен второй миллиард тонн нефти.

1982 г. – Город Набережные Челны был переименован в Брежнев

1982 г. – Начал работу Шаляпинский фестиваль в статусе республиканского. С 1985 – в статусе всероссийского.

10 февраля 1984 г. – Вышел Указ Президиума ВС ТАССР об утверждении положения о государственных наградах ТАССР.

1985г. – Принят «сухой закон» в России.

1987г. – М. Шаймиеву вручили орден Дружбы народов.

27 июля 1987г. – Постановление Совета Министров ТАССР о включении в список памятников истории и культуры объектов Казани.

25 марта 1988г. – Заключение договора дружбы между Казанью и Бразилией.

13 марта 1989г. – Постановление Совета Министров ТАССР о мерах по улучшению преподавания родного языка и литературы в системе народного образования.

12 сентября 1989г. – Постановление Совета Министров об организации рабочих отрядов содействия милиции.

30 Август 1990 года – Подписана Декларация о государственном суверенитете ТССР.

12 июня 1991 г. – М.Шаймиев избран президентом Республики Татарстан.

Март 1992 г.- Проведение референдума о суверенитете Татарии.

6 ноября 1992г. – Принята новая Конституция Республики Татарстан.

15 февраля 1994 г. – Подписан Договор между Российской Федерацией и Республикой Татарстан "О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан" \*,

1995 год – начинается реализация масштабной и не имеющей аналогов в стране республиканской Программы ликвидации ветхого жилья. За девять лет действия программы было построено 1763 жилых дома общей площадью 2 миллиона 671 тысяча квадратных метров. Для переселения татарстанцев из ветхого жилья сдано 48576 квартир.

24 марта 1996 года – выборы Президента Республики Татарстан. Действующий Президент РТ М.Ш. Шаймиев переизбран на новый срок. За него проголосовало 97,1% избирателей, пришедших на выборы ( явка составила 77,7%).

1997 год - в Татарстане была принята Государственная программа экономического и социального прогресса, цель которой определялась как создание социально ориентированной экономики, интегрированной в мировое хозяйство.

1999 год – в Казани создан Межрегиональный Клинико-Диагностический Центр, ставший ведущим медицинским центром страны по лечению заболеваний сердечно-сосудистого профиля.

25 марта 2001 года – выборы Президента РТ. М.Ш. Шаймиев переизбран на третий срок президентских полномочий. Он получил 79,5%. В выборах участвовали 79,1% избирателей, внесенных в списки.

25 марта 2005 г. Государственный совет Татарстана утвердил Минтимера Шаймиева на посту главы Республики Татарстан по представлению Президента РФ Владимира Путина (11 декабря 2004 г. Президент РФ подписал федеральный закон, согласно которому в России начал действовать новый порядок избрания руководителей республик и губернаторов: главу региона по представлению Президента РФ утверждал местный законодательный орган).

2005 год – старт республиканской Программы социальной ипотеки.

24 июня 2005 года - открытие мечети Кул Шариф.

2005 год – официальное празднование 1000-летия г. Казани. В дни празднования в столице республики прошел саммит глав СНГ.

27 августа 2005 г. открыт пусковой участок первой линии Казанского метрополитена с пятью станциями.

26 июня 2007 г. – Подписан Договор о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан, который стал своего рода «преемником» Договора 1994 года. Договор 2007 года закрепил существующий статус республики, признав Конституцию Татарстана в качестве основы государственности республики, в Договоре предусмотрено требование знания двух государственных языков для кандидата, претендующего на замещение должности Президента Татарстана, подтверждается уровень международных связей республики, необходимость работы с соотечественниками.\*

2008 год – футбольный клуб «Рубин» (г.Казань) впервые в своей истории становится чемпионом России.

2010 год – учрежден Республиканский Фонд возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан, основная деятельность которого сосредоточилась на реализации проектов по возрождению, реконструкции острова-града Свияжск и города Болгар. Попечительский совет фонда возглавил Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев

21 апреля 2010 года - бывший Президент Татарстана Минтимер Шаймиев назначен Государственным Советником Республики Татарстан

25 марта 2010 года - состоялась официальная церемония вступления в должность Президента Республики Татарстан - Рустама Минниханова

2012 год – заложена капсула в основание города Иннополис. В церемонии приняли участие Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев и Президент РТ Рустам Минниханов

2013 год – в Казани прошла XXVII Всемирная летняя Универсиада - международные летние студенческо-молодежные спортивные соревнования

13 сентября 2015 года - состоялись выборы Президента Республики Татарстан. По итогам волеизъявления граждан республики убедительную победу одержал действующий глава республики Рустам Минниханов. Он получил 94,4 % голосов избирателей

2015 год - принята Стратегия социально-экономического развития Республики Татарстан до 2030 года

2015 год – в Казани состоялся Чемпионат мира по водным видам спорта

2015 год – состоялось официальное открытие города Иннополис в Верхнеуслонском районе РТ

2015 год – подписан Указ Президента РТ о создании Болгарской исламской академии и воссоздании Собора Казанской Иконы Божьей Матери

2018 год – Казань приняла шесть матчей Чемпионата мира по футболу, прошедшего в России